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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите ряды, в которых на месте пропусков пишется одна и та же буква:
1) меж..языковой, фел..етон 2) он смуглолиц..й, иниц..атор 3) без..скусный, меж..здательский

4) с..грать, пред..дущий 5) ударить наотмаш.., обжеч..ся

2.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) во(с/сс)тание 2) гу(м / мм)анист 3) многогра(н/нн)ый 4) пара(л/лл)ель 5) ра(с/сс)тяжение

3.  Пишется и на месте пропуска в словах:
1) пр..стегнуть к воротнику 2) слегка пр..уныть 3) непр..менное условие 4) пр..кратить спор

5) пр..тендент на должность

4.  Через дефис пишутся слова:
1) (био)сфера 2) (буржуазно)помещичий 3) гулять (по)вечернему саду 4) (горно)лыжный 5) (пол)апельсина

5.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Лучший способ хранить память о добрых делах _ повторять их.

2) Авторская рукопись _ это единственное, абсолютно бесспорное доказательство принадлежности произведения данному ав-
тору.

3) Поэзия _ есть одно из самых прекрасных проявлений свободы. 4) Горные цветы и травы _ ароматны и милы.
5) И парк, и цветочные клумбы, и нарядные корпуса _ всё здесь нравилось отдыхающим.

6.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) являются вводными (учтите, что знаки пре
пинания не расставлены):

1) В больнице по мнению коллег я был лучшим хирургом.
2) Я знаю что мои выводы противоречат многим солидным трудам и может быть даже ранят чьё-то самолюбие.

3) Это открытие кажется случайной удачей.
4) Люди стремятся к порядку однако действия их часто порождают беспорядок.

5) Порой пугаешься собственной смелости.

7.  Укажите бессоюзные сложные предложения, в которых на месте пропуска ставится двоеточие, так как между
частями складываются изъяснительные отношения:

1) Налетит вдруг ветер_ тотчас закружится смерч из пёстрых осенних листьев.
2) Ты хорошо знаешь_ я дважды не приказываю.

3) Я ведь только недавно поняла_ быть свободной и быть одинокой - это не одно и то же.
4) В Якутии удивительный климат_ леденящая стужа зимой и почти тропическая жара летом.

5) 5) В путь собираешься_ разузнай дорогу.

8.  Какие морфологические признаки соответствуют выделенному в предложении местоимению?

Ты же мог сказать, что мы ждём каких-нибудь родственников.

1) начальная форма — какой 2) неопределённое 3) определительное 4) в форме множественного числа
5) в форме винительного падежа

9.  В каких примерах значение фразеологизма указано правильно?
1) бить во все колокола — 'оповещать; поднимать тревогу' 2) бить в одну точку — 'причинять душевную боль'

3) бить ключом — 'обращать всеобщее внимание на грозящую опасность'
4) бить через край — 'терпеливо и настойчиво добиваться поставленной цели' 5) бить по карману — 'причинять убыток'

10.  Пишется и на месте всех пропусков в рядах:
1) кузнеч..к, об одной экспедици.. 2) о веселящ..йся сестре, матерч..тый 3) зазубр..нка, о маленькой шалунь..

4) по заячь..м следам, селень..це; 5) в мягкой постел.., завистл..вый
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11.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препинания в предложениях не расставле-
ны)?

[ ], и [ ]

1) Правда стучится в сердца преодолевая любые пространства и не может быть остановлена никакими Границами.
2) Мою жену мало волнуют подобные слухи и вы можете не придавать им никакого значения.

3) Разговор с директором всколыхнул воспоминания и эти воспоминания были неприятны.
4) За окном гремели колёса тяжёлых повозок и ритмично цокали конские копыта.

5) Моих университетских товарищей-москвичей с дошкольного возраста водили по театрам и для них были доступны столич-
ные музеи и галереи.

12.  Синтаксические нормы нарушены в предложениях:
1) Аркадий с улыбкой сказал Базарову, что возьми меня с собой.

2) Скоро здесь будут построены не только санатории, но и базы отдыха.
3) Я всегда помнил и преклонялся перед его мужеством.

4) Согласно распоряжения заведующего, в библиотеке будет организована выставка книг, недавно изданных в республике.
5) Выйдя из лесу, вдруг закружилась голова.

13.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) «Куда ты держишь путь, скажи на милость» — спросил я у речушки луговой.

2) «Чтобы быть в хорошем настроении, я перестала смотреть телевизор, — сказала с усмешкой актриса и добавила: — К тому
же он у меня сломан».

3) «Встречай, хозяйка! — бойко крикнул Цыганов: — Встречай гостей!»
4) Стендаль верно подметил, что: «опираться можно только на то, что оказывает сопротивление».

5) «Хорошо парни работают», — сказал мастер. «А как Серёжка? Не позорит ли он отца?» — поинтересовался Данилов.

14.  Какие предложения соответствуют данной схеме (учтите, что в предложениях знаки препинания не расставлены)?

[..., |деепричастный оборот|,...].

1) На нём было пальтишко вымоченное в грязи и резиновые галоши на босу ногу.
2) Мурманский порт благодаря тёплому течению не замерзает. 3) Наташа даже спустя годы не могла забыть Сергея.

4) Костёр бросив в темноту скупые блики света совсем погас.
5) Дед махнув рукой горько вздохнул и пошёл следом за ними.

15.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) От яростного ветра дрожали стёкла и громыхала крыша

2) Это была одна из тех редких счастливых натур, при виде которых, невольно делается светлее и радостнее на душе
3) Начальник экспедиции сказал Максиму, что, если утихнет немного ветер, они к утру смогут выйти к лагерю

4) Я верю, что новичкам везёт и потому охотно берусь за любое новое дело
5) В конце концов из памяти твоей сотрётся всё о чём ты сейчас думаешь, и всё во что ты так наивно веришь

16.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Глобальное потепление может быть вызвано не чем иным_ как бурной деятельностью человека на Земле.

2) Тяжёлое_ как сковорода_ солнце нависло над нами. 3) Пинск остался в памяти_ как город-музей.
4) Эти две статьи похожи_ как две капли воды.

5) На руках Дмитрия Сергеевича были точно такие_ как и на руках Рубцова_ рукавички из шерсти.

(1)  Это произошло на палубе дачного парохода, подгоняемого ветерком к зелёным берегам Петергофа.
(2)  Сергей Есенин, недавно вернувшийся из-за границы, загорелый, с расстёгнутым воротом белой рубашки, весёлый, непри-

вычно оживлённый, прислонясь к борту, безостановочно читал свои стихи. (3)  В этот вечер Сергей Есенин был особенно в ударе:
стихи звучали так, словно поэт бросал кому-то вызов молодости и силы. (4)  И все, кто находился на палубе, не могли оторвать от
него глаз.

(5)  Но особенно поразило меня то, как Алексей Толстой реагировал на стихи молодого поэта. (6)  Ранее рассеянный и несколько
апатичный, грузно сидевший на палубной скамье, сейчас он весь был полон внимания и даже подался вперёд всем своим телом.
(7)  Пальцы всё сильнее и веселее отбивали такт на правом колене.

(8)  Вдруг Толстой резко сдвинул на затылок шляпу и стёр со лба выступивший пот. (9)  Потом встал, грузно шагнул к Сергею
Есенину и широким жестом тряхнул его за плечи. (10)  Широкая улыбка озарила мясистое, гладко выбритое лицо Алексея Толстого.

(11)  — Вот это стихи!  — взволнова(н/нн)о произнёс Алексей Николаевич. (12)  Он крепко обнял несколько смущённого и рас-
тер..нного молодого поэта и трижды поцеловал.

17.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже подтем нашли отражение в тексте:
1) Предчувствие грозы. 2) Чтение стихов Сергеем Есениным. 3) Реакция Алексея Толстого на стихи Сергея Есенина.

4) Спор о поэзии. 5) Отзыв Алексея Толстого о стихах Сергея Есенина.

18.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) научный стиль речи 2) в предложениях 2−4 представлен тип речи рассуждение

3) в предложениях 8−12 представлен тип речи повествование
4) задача речи  — рассказать о прибытии Сергея Есенина на родину

5) задача речи  — рассказать о том, как Сергей Есенин читал на палубе парохода стихи и какое впечатление это произвело на
Алексея Толстого
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19.  В данных ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном
виде (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

Чехов верил: чтобы научить человека чему-либо, не надо его понукать и оскорблять. Самым щадящим оружием и самым
надёжным лекарством против глупости, заносчивости, грубости является юмор. Для Чехова юмор  — наиболее изящная форма вы-
ражения чуства справедливости.

20.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с ошибкой и запишите его в область
ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

А между тем заря разгорается, вот уже золотые полосы протянулись по небу, в оврагах клубятся пары, жаворонки запели сла-
досные песни, предрассветный ветер подул  — и тихо всплывает багровое солнце.

21.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите его в область ответов
в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 

Вселенная  — это нечто большее, чем беспорядочное перемещение молекул. В ней ощущаются разумность, гармония, движение
времени и пространства. Возвращаясь домой из космического полёта, преодолев сотни тысяч километров звёзного пути, я почув-
ствовал её продуманность и какое-то необыкновенное величие.

22.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

А)  Лиза читала размере..о и как-то даже равнодушно.
Б)  Поле было сильно высуше..о солнцем.
В)  Шоссе пусты..о, и мы едем быстро.
Г)  У сытого котёнка масле..о блестят глазки.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А1Б1В4Г2.

23.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и установите соответствие между столбца-
ми таблицы:

A.  Княжна Ростова (в)накидку из парчи была одета.
Б.  Приятный, свежий ветерок дул (на)встречу нам.
B.  Становилось с каждой минутой всё холоднее, (за)то дождь наконец-то прекратился.
Г.  Она была дружна с Кошевым так(же), как были дружны когда-то их родители.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание существительного с предлогом.
4.  Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с предлогом.

24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и установите соответствие между столбца-
ми таблицы:

A.  Остальную мебель привезли только (на)кануне.
Б.  Не установлено, (от)чего рыбак получает больше удовольствия — от самой рыбалки или от подготовки к ней.
B.  Задача была чрезвычайно трудной и в то(же) время очень интересной.
Г.  Проникнуть (в)глубь тайги самостоятельно удаётся не многим путешественникам.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание существительного с предлогом.
4.  Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с предлогом.
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25.  Найдите в предложениях имена существительные, определите их падеж и установите соответствие между столбцами табли-
цы:

А.  Две корреспондентки быстро уехали.
Б.  Мы долго сидели в кафе.
В.  Что-то плыло по реке.
Г.  Он подобрал птенца.

1.  именительный
2.  родительный
3.  дательный
4.  винительный
5.  творительный
6.  предложный

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в старый город, чёрный пёс Арапка, обыч-

но сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой,
что не мог двигаться и мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

27.  Слово, указанное в скобках, запишите в творительном падеже, в единственном числе.
 

В чём заключается различие между мелким пакетом и (бандероль)?

28.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами
таблицы:

A)  Почти на самом берегу бухты стоит (...) дом.
Б)  Огромный (...) опыт уложился в этих мудрых словах старинной песни.
В)  Новый (...) квартал состоит из семидесяти малоэтажных домов.
Г)  Профсоюзный комитет института поможет решить (...) вопрос тем студентам, которым не хватило мест в общежитии.

1)  жилищный 2)  жилой 3)  житейский

Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Папоротники   — это древнейшие растения, появившиеся около 400 миллионов лет назад. (2) Гигантские папоротниковые
растения во многом определяли облик планеты в конце палеозойской  — начале мезозойской эры.

(3) Современные папоротники сильно различаются по размерам, жизненным циклам, особенностям строения. (4) Широкое рас-
пространение папоротников по земному шару обусловлено устойчивостью к переувлажнению, громадным количеством производи-
мых спор. (5) Папоротники встречаются в лесах, в расселинах скал, на болотах, в реках и озёрах, на стенах городских домов. (6) Но
самое их большое разнообразие  — в местах, где тепло и сыро: в тропиках и субтропиках.

(7) Упапоротников ещё нет настоящих листьев. (8) То, что у папоротника напоминает лист,  — это не лист, а целая система вет-
вей, расположенных в одной плоскости.

(9) Значение папоротников в жизни человека не так велико по сравнению с семенными растениями.
(10) Некоторые папоротники употребляются в пищу, например страусник обыкновенный. (11) Однако многие их виды ядовиты.

(12) Наиболее токсичными из произрастающих в средней полосе папоротников являются представители рода ицитовников. (13) Экс-
тракты из щитовника используются в медицине.

(14) С девятнадцатого века папоротники используют как комнатные растения. (15) Орхидеи часто выращивают в почве, содер-
жащей густо переплетённые тонкие корни папоротника.

(16) Стволы древовидных папоротников служат в тропиках строительным материалом, а на Гавайях их крахмалистую сердцеви-
ну используют в пищу.

29.  Найдите в 4-м предложении слово, строение которого соответствует схеме:

приставка + приставка + корень + суффикс + суффикс + окончание

Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

30.  Найдите в 3-м предложении текста словосочетание со связью примыкание и выпишите из него зависимое слово в область
ответов.

31.  Определите, каким членом предложения является слово, выделенное во 9-м предложении текста. Ответ запишите в область
ответов в именительном падеже.
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(1)  Это произошло на палубе дачного парохода, подгоняемого ветерком к зелёным берегам Петергофа.
(2)  Сергей Есенин, недавно вернувшийся из-за границы, загорелый, с расстёгнутым воротом белой рубашки, весёлый, непри-

вычно оживлённый, прислонясь к борту, безостановочно читал свои стихи. (3)  В этот вечер Сергей Есенин был особенно в ударе:
стихи звучали так, словно поэт бросал кому-то вызов молодости и силы. (4)  И все, кто находился на палубе, не могли оторвать от
него глаз.

(5)  Но особенно поразило меня то, как Алексей Толстой реагировал на стихи молодого поэта. (6)  Ранее рассеянный и несколько
апатичный, грузно сидевший на палубной скамье, сейчас он весь был полон внимания и даже подался вперёд всем своим телом.
(7)  Пальцы всё сильнее и веселее отбивали такт на правом колене.

(8)  Вдруг Толстой резко сдвинул на затылок шляпу и стёр со лба выступивший пот. (9)  Потом встал, грузно шагнул к Сергею
Есенину и широким жестом тряхнул его за плечи. (10)  Широкая улыбка озарила мясистое, гладко выбритое лицо Алексея Толстого.

(11)  — Вот это стихи!  — взволнова(н/нн)о произнёс Алексей Николаевич. (12)  Он крепко обнял несколько смущённого и рас-
тер..нного молодого поэта и трижды поцеловал.

32.  Найдите в предложениях 5−7 слово, употреблённое в значении «не умеющий сосредоточиться, несобранный». Запишите это
слово в той форме, в которой оно использовано в тексте.

33.  Найдите в предложениях 2−3 антоним к слову «старость». Запишите это слово (антоним) в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте.

34.  В слове, выделенном в 12-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово, вставив пропущенную букву (в той
форме, в которой оно употреблено в тексте).

35.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложении текста. Раскройте скобки и запишите это слово
правильно.

36.  Найдите в 10-м предложении текста слово, в котором все согласные звуки звонкие. Запишите это слово в той форме, в кото-
рой оно употреблено в тексте.

37.  Найдите в 7-м предложении текста слово, строение которого соответствует схеме: корень + суффикс + суффикс. Запишите
это слово.

38.  Найдите в 1-м предложении текста качественное прилагательное и определите его начальную форму. Запишите её (началь-
ную форму).

39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 4-м предложении текста. Ответ запишите цифрами (поря-
док записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  местоимение;
3)  не является членом предложения;
4)  выполняет функцию подлежащего;
5)  выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной места.

40.  Найдите в 8-м предложении текста словосочетание со связью согласование и выпишите из него зависимое слово в той
форме, в которой оно употреблено в тексте.


